

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAS Y PORTUGAL. 1 Pta. Trimestre.
EXTRANJERO. 1 Pta. Trimestre.
ULTRAMAR. 1 Pta. Trimestre.
Por mes. 30 céntimos. Por trimestre. 90 céntimos.
Redacción y Oficinas: Factor. 7. Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
La correspondencia y giro se dirigen al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

AÑO LIX.—NUM. 18.524.

Madrid.—Viernes 30 de Octubre de 1908.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche

LAS SEÑORAS LO SABEN

¿Cuál es la mejor Casa en confecciones?
LA VILLA DE PARIS.—Atocha, 67.

MODAS.—ALTA HERMANAS

de San Sebastián, con los últimos modelos de sombreros para señoras, permanecerán del 28 al 31 en el Hotel Imperial, Montera, 22.

EN LOS ESTADOS UNIDOS

Elecciones presidenciales

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Los candidatos y Mr. Roosevelt

NEW YORK 29. El interés de los preparativos para las elecciones presidenciales hallase ahora concentrado en los distritos del Norte, donde tanto el candidato demócrata Mr. Bryan, como el republicano Mr. Taft, hacen todo lo posible por atraerse las simpatías del partido obrero.

Ambos candidatos se mueven de un modo prodigioso y derrochan una cantidad enorme de energía.

Hasta decir que se calcula pronuncian cada día unos veinte discursos, ante públicos muy distintos, y que requieren modos muy diversos de argumentación, resultando sus discursos verdaderas improvisaciones.

A parte del esfuerzo mental que esto supone, se necesita una laringe a toda prueba, y por eso los candidatos, antes de partir para sus expediciones electorales, se hacen reconocer la garganta por un especialista.

El interés de estas elecciones estriba, según se sabe, en la lucha entablada entre Mr. Bryan y Mr. Taft.

A este último apoyado con todas sus fuerzas el Presidente Roosevelt, olvidándose a veces de la discreción que exige su puesto oficial.

Pero el Presidente, afrontando los cargos de sus enemigos políticos, toma parte activa en la contienda electoral y ataca en todos los tonos el programa de Mr. Bryan, que, según él, es vago, quimérico y poco honrado, y eleva a las nubes el pasado político de mister Taft, recordando su gestión como juez y como árbitro en la cuestión del Canal de Panamá.

Una victoria democrática—grita Mr. Roosevelt—repercutiría de un modo penosísimo en el mundo de los negocios y acarrearía inevitablemente una crisis económica terrible.

Esta decidida protección del Presidente a la candidatura de Mr. Taft, es objeto de severas censuras, y sus enemigos no se las escatiman.

Uno de los más encarnizados adversarios de Mr. Taft, el presidente de la Federación Americana del Trabajo, Mr. Gompers, calificó de injustificable la conducta del Presidente.

La animosidad política.

NEW YORK 29. Continúan trabajando activamente sus candidaturas Mr. Taft y mister Bryan.

El primero tiene por ahora establecido su campo de acción en el Connecticut; Mr. Bryan en New-Jersey.

La lucha en este último punto es encarnizada y los partidarios de uno y otro candidato recurren a toda clase de estratagemas para dificultar la propaganda de sus adversarios.

Del estado de los ánimos en New-Jersey, puede dar idea el siguiente incidente ocurrido a Mr. Bryan.

Disponse éste a montar en un tren de la Erie Railway Company, cuyos accionistas son partidarios de Mr. Taft, cuando el maquinista, desobediendo a Mr. Bryan, la propaganda del candidato demócrata, lanzó el tren a toda marcha antes de que Mr. Bryan tuviese tiempo de montar en él.

Los amigos políticos de Mr. Bryan, que acompañan a éste en sus excursiones, comprendiendo el juego de que eran víctimas, buscaron a toda prisa un automóvil y se hicieron subir en él Mr. Bryan, encargando al chauffeur apretarse de firme a fin de que el candidato pudiese llegar a tiempo al lugar adonde se dirigía.

La dificultad parecía vencida, y el automóvil marchaba devorando velocidades, cuando un policía, partidario de Mr. Taft, trató de detener a los excursionistas, pretextando que infringían el Reglamento de automóviles.

Esta nueva dificultad exasperó a los demócratas, y ante su enérgica actitud el policía desistió de detenerlos, gracias a lo cual el automóvil pudo continuar su marcha, y Mr. Bryan, aunque algo tarde, llegó al lugar donde le aguardaban sus amigos, siendo estrepitosamente ovacionado.

Mr. Hearst y el «Standard Oil».

NEW YORK 29. El asunto del día lo constituyen las revelaciones que los periódicos de Mr. Hearst hacen acerca de la conducta que sigue la poderosa Compañía «Standard Oil», y que dichos periódicos califican de escandalosa.

Según ellos, la «Standard Oil» trata de comprar la prensa americana y de introducir la corrupción en el Gobierno, haciendo millonarios a Mr. Roosevelt y sus amigos.

Los periódicos de Mr. Hearst, especialmente el «Standard», protestan en los tonos más alarmantes de la campaña del «Standard Oil», y sus acusaciones corren en boca de todos los enemigos de Mr. Taft y el Presidente.

PURPURADOS ESPAÑOLES

ENTIERRO DEL CARDENAL

El entierro.

BARCELONA 29. Ha constituido una imponente manifestación de duelo el entierro del cardenal Casañas, al que ha acudido toda Barcelona, llenando las calles de la carrera los que no formaban parte del cortejo.

Este se ha organizado con dificultad, por lo relativamente pequeño del patio del Obispo, y poco espacio de las vías inmediatas.

A las ocho y media emprendió la marcha la comitiva.

Esta se organizó en la siguiente forma: Cuatro batallones de la Guardia municipal, niños y niñas de los diversos Asilos de Barcelona, representaciones de Asociaciones y Compañías de la Guardia municipal de infantería, de gran gala.

Después de las diversas parroquias de Barcelona, con medallas de la Catedral y el Cabildo, con músicos de la Catedral, y dos compañías de músicos.

Seguían el obispo auxiliar de Barcelona, don Juan Cortés, y los de Gerona, Solsona, Seo de Urgel y Almería.

El resto de mando y bonete del finado, don Juan Cortés, con adornos y guardapolvo de metal, cubierto con tapa de oris-

tal, que permitía ver la cara del finado, fue colocado en un arnés de Artillería engaldrinado con paños rojos, y arrastrado por ocho mulas conducidas por artilleros.

Formaban la presidencia del duelo el presidente de la Audiencia, el secretario del Gobierno civil, el delegado de Cortes Sr. Ruiz y Cadafalch, el Sr. Sostres, en representación del presidente de la Diputación y el catedrático de esta Universidad Sr. Daurella.

Seguían la representación de la familia, veinte concejales, doce diputados provinciales, el Claustro universitario, la Audiencia, frailes de todas las Órdenes, los diputados de Cortes Sres. Junyent y Alier, el senador duque de Solierino, representantes de todas las Asociaciones católicas de Barcelona, el marqués de Comillas, el Patronato de obreros, Cofradías y un número crecidísimo de personalidades de todos los órdenes y clases sociales.

A las nueve y cuarenta terminaba el cortejo de salir del palacio episcopal, dando la vuelta por la plaza de Santa Ana, calle de Canals, Ramblas y calle de Fernando.

A las diez y treinta y cinco llegaba el cortejo a la plaza del Ayuntamiento, donde se situó el arnés, el duelo oficial, y una compañía de Infantería.

El capitán general, Sr. Linares, iba a caballo.

Desfilaron después las tropas que habían cubierto la carrera, en el siguiente orden: Caballería, Ingenieros, Infantería, Artillería de montaña y de plaza, y Cazadores.

Después de esto terminó el desfile y diez minutos después entraba el féretro en la catedral, a hombros de varios obreros y a los acordes de una marcha fúnebre, ejecutada por la banda municipal y otra militar, siendo depositado en el coro.

El elemento oficial que asistía al entierro tomó asiento en el coro, y las autoridades en el presbiterio, empezando la misa de Requiem a toda orquesta, que acaba de terminar ahora.

Pronunció la oración fúnebre el doctor Rifa.

A las once y veintidós se verificó el acto de dar sepultura al cadáver en la cripta de la Catedral.

Honras fúnebres.

BARCELONA 29. A las dos de la tarde ha terminado el oficio de difuntos de cuerpo presente en la catedral.

A la ciudad hora, el castillo de Montjuich disparó los quince cañones de ordenanza, retirándose las autoridades y demás entidades oficiales que habían asistido a la conducción.

El cadáver del cardenal Casañas quedó depositado en el coro en un túmulo cubierto por paño rojo, y alumbrado por hachones.

Esta velada por religiosas y seminaristas.

Pésame.

Continúan recibiendo en el palacio episcopal numerosos telegramas de pésame de todas las diócesis de España y muchas del extranjero.

También se han recibido telegramas de la Reina madre y otras altas personalidades.

LA ACTUALIDAD

EL CENTENARIO DE GUIGNOL

¡Ah! c'est guignolant!

Solemos en España celebrar muchos centenarios; a veces demasiados centenarios. Pero estas celebraciones, a veces reducidos a cosas y acontecimientos excesivamente grandes que hirieron la imaginación en nuestras lecturas juveniles ó nos excitaron la reflexión ya hombres hechos y derechos.

Los recuerdos de niñez—que diría Unamuno—no alcanzan aquí fortuna en nuestros afanes de hacer memoria, a veces sin hacer de paso entendimiento, a cien años fecha. Ni juzgamos materia susceptible de conmemoración que hayan sido sus efectos.

Acaban los franceses, animados por ese particular esprit que constituye su más alta característica, de proporcionarnos una ejemplarísima lección en materia de centenarios, con el de Guignol, hace cinco días celebrado en Lyon con toda solemnidad.

De Guignol, el inmortal artista de madera, que hirió nuestras fantasías vírgenes y despertó nuestros labios para la risa, cuando sólo ayudaba a la función del llanto. De Guignol, el primer cómico nuestro, que cien veces mejor que los de carne, entre otras razones porque en la madera no anida la preñación.

Ved cómo los franceses han sacado, de una pequeña causa, un centenario singularísimo. No conviene, sin embargo, que aquí les imitemos a ciegos. Si nos decidimos a improvisar centenarios conmemoraciones de cosas pequeñas, como nos falta el esprit para el centenario de Guignol, nuestros nietos serían capaces de celebrar la existencia de una marioneta, con fantásticos pantalones ó cuadros, que se movió en un tinglado ministerial de la Puerta del Sol, sin agrandar a los chicos... ni a los grandes.

Y es que hay categorías hasta para los Guignoles.

Aprovechan estos días los diarios de París—entre ellos *Comœdia*, con la firma de Mr. R.-M. Petit—la ocasión apuntada para reproducir por vez enésima la vieja historia de Guignol.

Lorenzo Mourguet, lyonés, nacido a mediados del siglo XVIII, era hombre de una gran viveza.

Conoció un día los italianos *puppazzi*, rudimentarios fantoches, y en su mente nació la idea de perfeccionar el espectáculo, suprimiendo los hilos de los personajes, para darles aspecto más natural.

No se redujeron sus iniciativas a lo puramente mecánico. La habilidad de Mourguet alcanzaba a la condición de las piezas representadas por sus muñequitos, a lo chispeante de los diálogos, a lo original de los tipos buscados para sus producciones.

El indolente Polichinela, que le sirvió de punto de partida, murió pronto. Guignol jugó una mala pasada a quien a ellas dedicó su vida.

Ved de qué manera nació Guignol: Mourguet tenía un gran amigo, un parte colaborador y consejero. Erase un tejedor de seda, que oía atentamente las piezas preparadas por Mourguet para su teatro, antes de ser ofrecidas al público. El daba su opinión, que no fallaba nunca. Era, pues, lo que Perico Álvarez Quintero con relación a las comedias inéditas de sus dos ilustres hermanos.

Cuando, terminada la audición, el amigo de Mourguet sentía verdadera complacencia, soltaba el cuerpo de sus carcajadas y repetía con júbilo este invariable comentario:

—¡Ah! c'est guignolant!

Tal vez quisiera decir que el escuchado y visto era semejante en bondad al agraciado de guindas (*guignolet*, en Francia *reteta*, en Aragón) que él estimaba como una de las más sublimes producciones.

De ahí que Mourguet diera el nombre de Guignol—como debido homenaje a su excelente consejero—al personaje por él creado, constante símbolo del hombre del pueblo, con todas sus bonanzas y todas sus miserias.

Mourguet, el mago de las generaciones recién nacidas, murió, como todos los genios, después de haber ganado popularidad y hasta dinero, por el derrochador sin saber cómo. Murió en Viena por el año 1844, en disposición de marcharse a pie al cementerio.

Sus descendientes constituyeron una dilatada dinastía de constructores de retoblos *guignolescos*, que extendieron por el mundo la creación de Mourguet, amantándose a otras dos personas de la definitiva trinidad de marionetas indiscutibles: Madelon, la sempiterna regañona, con quien tuvo Guignol la desgracia de casarse; y Gnafion, el conocido zapatero de viejo, orador de extraordinario aguijante y borracho incorregible.

Guignol ha sido el encanto de todas las generaciones recién salidas de la lactancia. Ha prestado un beneficio indiscutible a esta porción de humanidad de que salen los hombres hechos.

¿Por qué no habían los franceses de celebrar su centenario?

La fiesta de Lyon, celebrada en el teatro Guignol del muelle de San Antonio, ha sido por demás solemne.

Como que yo mismo estubo representado el Gobierno. Y esta representación la ostentaba nada menos que M. Maujan, subsecretario de Estado del Interior.

Es claro que si la centenario solemnidad se hubiera celebrado en España, no habríamos encontrado político que se personase con esa alta función en el teatrillo.

Nuestros andan siempre metidos en el tinglado, y apenas queda suelto más que el imponderable D. Antonio, novísimo Mourguet de nuestras marionetas gubernamentales.

No de todas, porque ni aun con maromas es posible mover a un Rodríguez San Pedro. Y ni aun habría medio de que un donoso tejedor de seda ó un avisado Perico Quintero, pudiera exclamar, a la vista del españolísimo Guignol:

—Monsieur Antoine! Ah! c'est guignolant!

A lo sumo oíríamos la quejumbrosa exclamación de un barbero escocido, en palabras propias de los barberos bajos:

—¡D. Antonio! Eso es... ¡DESCACHARRANT!

F. Aznar Navarro.

TURISMO

Ciclistas franceses a España

PARIS 29. El «Veloz Club Internacional», que tiene por costumbre organizar excursiones en bicicleta todos los inviernos, ha acordado que sus miembros recorran este año España y Argelia.

Ha publicado el programa de la excursión, en el que se hace grandes elogios de Asturias, Cataluña, Valencia y Andalucía, y para evitar que los ciclistas lleguen cansados a la frontera española, ha dispuesto que vayan en tren desde París hasta la capital de Cataluña.

Esta tarde, a las 7,20, saldrán los excursionistas, con sus correspondientes maquis-

LA ACTUALIDAD

EL CENTENARIO DE GUIGNOL

¡Ah! c'est guignolant!

Solemos en España celebrar muchos centenarios; a veces demasiados centenarios. Pero estas celebraciones, a veces reducidos a cosas y acontecimientos excesivamente grandes que hirieron la imaginación en nuestras lecturas juveniles ó nos excitaron la reflexión ya hombres hechos y derechos.

Los recuerdos de niñez—que diría Unamuno—no alcanzan aquí fortuna en nuestros afanes de hacer memoria, a veces sin hacer de paso entendimiento, a cien años fecha. Ni juzgamos materia susceptible de conmemoración que hayan sido sus efectos.

Acaban los franceses, animados por ese particular esprit que constituye su más alta característica, de proporcionarnos una ejemplarísima lección en materia de centenarios, con el de Guignol, hace cinco días celebrado en Lyon con toda solemnidad.

De Guignol, el inmortal artista de madera, que hirió nuestras fantasías vírgenes y despertó nuestros labios para la risa, cuando sólo ayudaba a la función del llanto. De Guignol, el primer cómico nuestro, que cien veces mejor que los de carne, entre otras razones porque en la madera no anida la preñación.

Ved cómo los franceses han sacado, de una pequeña causa, un centenario singularísimo. No conviene, sin embargo, que aquí les imitemos a ciegos. Si nos decidimos a improvisar centenarios conmemoraciones de cosas pequeñas, como nos falta el esprit para el centenario de Guignol, nuestros nietos serían capaces de celebrar la existencia de una marioneta, con fantásticos pantalones ó cuadros, que se movió en un tinglado ministerial de la Puerta del Sol, sin agrandar a los chicos... ni a los grandes.

Y es que hay categorías hasta para los Guignoles.

Aprovechan estos días los diarios de París—entre ellos *Comœdia*, con la firma de Mr. R.-M. Petit—la ocasión apuntada para reproducir por vez enésima la vieja historia de Guignol.

Lorenzo Mourguet, lyonés, nacido a mediados del siglo XVIII, era hombre de una gran viveza.

Conoció un día los italianos *puppazzi*, rudimentarios fantoches, y en su mente nació la idea de perfeccionar el espectáculo, suprimiendo los hilos de los personajes, para darles aspecto más natural.

No se redujeron sus iniciativas a lo puramente mecánico. La habilidad de Mourguet alcanzaba a la condición de las piezas representadas por sus muñequitos, a lo chispeante de los diálogos, a lo original de los tipos buscados para sus producciones.

El indolente Polichinela, que le sirvió de punto de partida, murió pronto. Guignol jugó una mala pasada a quien a ellas dedicó su vida.

Ved de qué manera nació Guignol: Mourguet tenía un gran amigo, un parte colaborador y consejero. Erase un tejedor de seda, que oía atentamente las piezas preparadas por Mourguet para su teatro, antes de ser ofrecidas al público. El daba su opinión, que no fallaba nunca. Era, pues, lo que Perico Álvarez Quintero con relación a las comedias inéditas de sus dos ilustres hermanos.

Cuando, terminada la audición, el amigo de Mourguet sentía verdadera complacencia, soltaba el cuerpo de sus carcajadas y repetía con júbilo este invariable comentario:

—¡Ah! c'est guignolant!

Tal vez quisiera decir que el escuchado y visto era semejante en bondad al agraciado de guindas (*guignolet*, en Francia *reteta*, en Aragón) que él estimaba como una de las más sublimes producciones.

De ahí que Mourguet diera el nombre de Guignol—como debido homenaje a su excelente consejero—al personaje por él creado, constante símbolo del hombre del pueblo, con todas sus bonanzas y todas sus miserias.

Mourguet, el mago de las generaciones recién nacidas, murió, como todos los genios, después de haber ganado popularidad y hasta dinero, por el derrochador sin saber cómo. Murió en Viena por el año 1844, en disposición de marcharse a pie al cementerio.

Sus descendientes constituyeron una dilatada dinastía de constructores de retoblos *guignolescos*, que extendieron por el mundo la creación de Mourguet, amantándose a otras dos personas de la definitiva trinidad de marionetas indiscutibles: Madelon, la sempiterna regañona, con quien tuvo Guignol la desgracia de casarse; y Gnafion, el conocido zapatero de viejo, orador de extraordinario aguijante y borracho incorregible.

Guignol ha sido el encanto de todas las generaciones recién salidas de la lactancia. Ha prestado un beneficio indiscutible a esta porción de humanidad de que salen los hombres hechos.

¿Por qué no habían los franceses de celebrar su centenario?

La fiesta de Lyon, celebrada en el teatro Guignol del muelle de San Antonio, ha sido por demás solemne.

Como que yo mismo estubo representado el Gobierno. Y esta representación la ostentaba nada menos que M. Maujan, subsecretario de Estado del Interior.

Es claro que si la centenario solemnidad se hubiera celebrado en España, no habríamos encontrado político que se personase con esa alta función en el teatrillo.

Nuestros andan siempre metidos en el tinglado, y apenas queda suelto más que el imponderable D. Antonio, novísimo Mourguet de nuestras marionetas gubernamentales.

No de todas, porque ni aun con maromas es posible mover a un Rodríguez San Pedro. Y ni aun habría medio de que un donoso tejedor de seda ó un avisado Perico Quintero, pudiera exclamar, a la vista del españolísimo Guignol:

—Monsieur Antoine! Ah! c'est guignolant!

A lo sumo oíríamos la quejumbrosa exclamación de un barbero escocido, en palabras propias de los barberos bajos:

—¡D. Antonio! Eso es... ¡DESCACHARRANT!

F. Aznar Navarro.

TURISMO

Ciclistas franceses a España

PARIS 29. El «Veloz Club Internacional», que tiene por costumbre organizar excursiones en bicicleta todos los inviernos, ha acordado que sus miembros recorran este año España y Argelia.

Ha publicado el programa de la excursión, en el que se hace grandes elogios de Asturias, Cataluña, Valencia y Andalucía, y para evitar que los ciclistas lleguen cansados a la frontera española, ha dispuesto que vayan en tren desde París hasta la capital de Cataluña.

Esta tarde, a las 7,20, saldrán los excursionistas, con sus correspondientes maquis-

por la estación de Lyon y esperar llegar a Barcelona, mañana viernes, a las siete de la tarde.

Propónense realizar las siguientes excursiones:

- 1.ª Alrededores de Barcelona, Montserrat y Andorra.
- 2.ª Barcelona, Zaragoza, Madrid, y regreso a Barcelona.
- 3.ª Valencia y su provincia.
- 4.ª De Valencia a Cartagena, por Alicante y Murcia.
- 5.ª Andalucía. Embarque para Orán. Excursiones a Tlemecen, Blidah, y gargantas de la Chiff.
- 6.ª Argel y sus alrededores.

También se proponen ir a las Baleares. Algunos piensan recorrer en bicicleta el territorio mencionado.

Luego todos irán a Barcelona, donde tomarán el tren con dirección a París, donde estarán de regreso el 1.º de enero próximo.

WAGNER, CRÍTICO

Un documento inédito

Sabido es que Ricardo Wagner, el músico inmortal, dirigió durante algún tiempo la orquesta del teatro de Riga. El reglamento del teatro le daba, por razón de su cargo, derecho a una función de beneficio.

Para esta función, el maestro redactaba él mismo los carteles, y en qué términos se dirigía el famoso compositor al público de Riga, nos lo dice el texto de uno de estos carteles, que una afortunada casualidad ha puesto en manos de los aficionados a curiosidades artísticas.

He aquí el texto del cartel referido:

ANUNCIO TEATRAL

El domingo 11 de diciembre de 1887 se representará, a beneficio del abajo firmante, por primera vez,

NORMA

gran ópera romántica, en dos actos, de Bellini.

El abajo firmante cree no poder probar mejor la veneración que siente hacia el público *dilettante* de esta ciudad que escogiendo esta ópera para el beneficio que se le ha concedido para recompensar sus esfuerzos en pro del perfeccionamiento de los jóvenes artistas que pertenecen al teatro de la ciudad. De todas las creaciones de Bellini, *Norma* es la que reúne, a una mayor profusión de melodías, el más íntimo ardor y la más profunda verdad. Aun los más encarnizados adversarios de la música neo-italiana han reconocido, con justicia, que esta obra, que habla al corazón, demuestra un esfuerzo interior y no hace concesión alguna a la vulgaridad moderna.

Como nada se ha escudriñado para la mise en scene de esta obra ni en los ensayos de la misma, puedo permitirme el atrevimiento de invitar al público que gusta del teatro, y así lo hago, con la risueña esperanza de que mis esfuerzos por cumplir, en cuanto me es posible, los deberes de mi posición, habrán encontrado una aprobación indulgente y simpática.

Riga 8 de diciembre de 1887.

Ricardo Wagner Kapellmeister.

EL TERROR DE UNOS TZIGANOS

Muerta que resucita

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

¿Me vais a enterrar?

BUDAPEST 29. En el pueblo de Fetozsey, donde viven numerosos tziganos, ocurrió ayer un suceso que ha llenado de asombro a cuantos por aquellos alrededores han tenido de él noticia.

Falleció una anciana, de origen tzigano, llamada Antonieta Korvacs, y la familia compró un féretro, colocó el cuerpo dentro de él y lo estuvo velando toda la noche.

Ayer por la mañana decidió enterrar a la difunta.

Cuatro ciudadanos, parientes de ella, cogieron el féretro y se dirigieron al cementerio.

Una hija de la muerta quiso ver por última vez a su madre, y pidió que levantaran la tapa.

Apenas lo hicieron, Antonieta Korvacs abrió los ojos, desmenuzó las manos, sentóse y miró con asombro a los que iban a sepultarla.

—¿Qué es eso?—preguntó con voz temblorosa.—¿Me ibais a enterrar?

Sus parientes, que, como casi todos los tziganos, son muy supersticiosos, creyeron que se encontraba fuera de peligro, aunque muy débil.

La pobre vieja quedó sola.

Por fortuna, los gentileños del pueblo acudieron con un médico y la prodigaron los primeros socorros.

Llevada a su casa, comprobóse que había padecido un ataque de catalepsia.

Las últimas noticias llegadas son de que se encuentra fuera de peligro, aunque muy débil.

Pero en el pueblo nadie cree en lo que los médicos dicen.

Todos llaman a Antonieta «la resucitada», y todos esperan a que reanude su vida ordinaria para pedirle noticias del otro mundo, donde suponen que ha estado, dieciséis horas por lo menos.

DE AMÉRICA

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Política cubana.—Buen síntoma.

HABANA 29. Los diarios comentan favorablemente el suceso que sigue:

Varios prohombres del liberalismo, con los generales Gómez y Zayas, recorrieron la provincia de Santiago de Cuba, organizando mitines electorales.

Entre dichos candidatos se dirigían a uno de ellos acompañados de numerosos amigos, encontrándose con el ex presidente Palma que seguía de algunos correligionarios, y no obstante su enfermedad, salió a recibirlos. Palma perteneció al partido moderado.

Los liberales ovacionaron y fraternizaron con los moderados que le acompañaban.

Luego Gómez y Zayas visitaron al ex presidente.

Los periódicos esperan que este incidente disminuirá la violencia de la campaña electoral, encandilada en toda la isla, y más que nada en Habana y Santa Clara.

Ministro guatemalteco.

NEW YORK 29. El ministro de Exterior de Guatemala, D. Juan Barrios, llegó ayer a los Estados Unidos, con una misión especial que se desconoce.

Créese que conferenciará con el Gobierno, tratando cuestiones que afectan a la política interior de su República y de otras de la América Central.

Una vez terminada aquí su misión, embarcará para Europa.

TRAGEDIAS DEL AMOR

EL REGALO DE BODA

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

CRISTIANIA 29.

El pueblo de Skogshor estaba hoy de fiesta. Desde muy temprano, las señoritas y los señores más notables de Skogshor habían acudido a la quinta de Otto Rigsdagsun, un viejecito venerable, que a pesar de sus años y de sus dolencias, mostrábase también alegre y satisfecho.

Se casaba su hijo Oscar, un mozoctón rubio y guapo, el mejor partido de Skogshor que había elegido por esposa a Edda Tommel, gentil, joven, delicada y cuya fortuna ascendía a cantidad fabulosa.

Los Rigsdagsun y los Trommel son las dos columnas más firmes de la alta sociedad de Skogshor. Han desempeñado allí los individuos de ambas casas todos los cargos importantes, y han contribuido con su esfuerzo a la villa, enclavada en las estribaciones de una fértil montaña, adquiriera gran desarrollo.

Así se explica que la gente de mejor condición se disputara las invitaciones para asistir a la boda de Oscar Rigsdagsun con su feliz prometida, Edda Tommel.

Oscar acababa de llegar de Inglaterra, donde había pasado dos años en prácticas comerciales, cerca de unos parientes que en Londres residen.

Durante ese tiempo se dijo más de una vez que las relaciones entre Oscar y Edda estarían rosas; pero el muchacho, al llegar a su país, llamado por su padre, se mostró decidido a contraer matrimonio, y el mismo día para hoy la ceremonia.

En la quinta Rigsdagsun había un centenar de invitados, que celebraban alegremente el acontecimiento, cuando un servidor de a casa se acercó al novio y le habló en voz muy queda.

Oscar se puso un poco pálido y bajó al jardín. Una mujer alta, esbelta, rubia, de rostro hermosísimo, le aguardaba.

—¿Por qué has venido?—exclamó Oscar excitado.

—Porque está aquí mi honor—replicó, sin moverse, la dama.

—Estoy en mi casa y con mi esposa.

—Oscar Rigsdagsun no puede tener más esposa que Jane Höffing. ¿No es cierto?

Y aproximándose al joven, sonriente, insinuadora, como si fuera a ofrecerle una caricia, le puso una mano sobre el pecho.

Oscar dió un grito y cayó en tierra. La dama no se movió, y cuando acudieron en tropel los invitados, encontraronla abstraída, muda, como insensible a todo lo que le rodeaba.

Oscar estaba muerto. Sobre la blanca camisa corría un hilo de sangre que brotaba del corazón, atravesado por la hoja de acero de un puñal diminuto y artístico.

—Le he matado yo—dijo al fin la dama con voz firme y gesto arrogante.—Le he matado yo, con un puñal de juguete que me regaló, hace un año, en nuestra casa de Londres. Antes mató él de pena a mi madre, y un día que yo lloraba mi orfandad, Oscar me dijo para divertirme:

—Te voy a regalar un puñal que guardo hace mucho tiempo. Con él debes matarme el día que te sea infiel.

Nos reímos entonces mucho de la ocurrencia, y hoy he venido a cumplir el mandato de Oscar.

Cuando llegó a Cristiania, siguiéndole, le avisó de su boda.

El no quiso asencharme, y yo he venido a presentarle su boda.

Me llamo Jane Höffing, soy inglesa, y Oscar ha sido mi único amor.

La alegría se tornó en llanto en la quinta de Rigsdagsun, y mientras las autoridades se llevaban a la bella inglesa, un viejecito venerable y una mujer angelical, vistiendo gata de desposada, lloraban abrazados sobre el cadáver del pobre Oscar.

Skogshor, tan alegre horas antes, se ha vestido de luto.

REYES Y PRÍNCIPES

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Viaje regio.

PARIS 29. El Gobierno ha hecho ya la designación de las personas agregadas al séquito de los Soberanos de Suecia durante el viaje que próximamente emprenderán a París.

Los designados son: el general Menestrel, comandante del 10.º Cuerpo de Ejército, el contraalmirante Neny, el capitán de fragata Leaugier, ayudante de M. Fallieres y el agregado de la Legación de Francia en Estocolmo, comandante Hays.

El secretario de Embajada y agregado al ministerio de Negocios Extranjeros, M. Arnavou, ha sido puesto al servicio del ministro de Negocios Extranjeros de Suecia, monsieur Trolie.

El viaje del Kaiser.

BUDAPEST 29. Procedente de Viena ha llegado el embajador de Alemania, monsieur Tschirsky, con objeto de anunciar oficialmente al emperador Francisco José la próxima visita del Kaiser.

INGLATERRA Y ALEMANIA

Sobre lo que ha dicho el Kaiser

Es muy difícil, y sería imprudente a todas luces, juzgar la actual situación antes que la autenticidad de las palabras del Kaiser haya sido confirmada en Berlín, no en París.

La noticia de Londres, vía París, diciendo que la ambición de la Liga naval alemana es construir una escuadra mucho más fuerte que la de Inglaterra, es considerada esta noticia como tendenciosamente encaminada a volver a la vieja leyenda de que Alemania intenta sobrepasar en Marina a Inglaterra, cosa absolutamente imposible, dada la enorme diferencia que entre ambas escuadras existe.

Tanto más es esto así, cuanto que Alemania, por su posición geográfica, se ve obligada a sostener un poderoso Ejército, que hoy es el primero entre los de todas las naciones europeas.

Es muy sensible que, a pesar de los esfuerzos realizados en Inglaterra y en Alemania para establecer la confianza recíproca en ambos países, ciertos elementos del periodismo internacional—con excepción de la Prensa española—traten de envenerar la situación.

Pero las relaciones anglo-alemanas no están, por fortuna, en las manos de un periodista político a sueldo de alguna Potencia ó de los referidos elementos tendenciosos, sino que descansan sobre la firmeza del carácter inglés y alemán, en el cual está hondamente arraigada la convicción de que no en vano Eduardo VII es tío de Guillermo II, y la sangre es más densa que el agua.

El temblor del porvenir de las relaciones anglo-alemanas, estas se hallan, pues, en manos de personas inteligentes y razonables.

Aunque las declaraciones imperiales no tienen ningún especial interés para España, es seguro de que el público español, dimidiado la importancia que merece, tendrá paciencia para esperar nuevas noticias y, principalmente, las manifestaciones que ha de hacer en la Cámara de los Comunes Mr. Mac Kinnon Wood, subsecretario de Estado en el ministerio de Negocios Extranjeros, al contestar a Mr. Richmond, jefe del partido nacionalista.

Hasta entonces, tengamos paciencia.

St. A. H.

LOS FENÓMENOS

El hombre eléctrico

¡Pobre Muñeca eléctrica! ¡Pobrecita *Moto-Girl*! Atloy, un robusto muchacho de origen ruso, habitante en Houston, Estado de Texas, la ha matado.

La *Moto-Girl* no volverá a interesarnos, porque desde hoy queda relegada a la categoría de un simple juguete para niños y militará sin graduación. Atloy hace a las mil maravillas el *hombre eléctrico*, no porque haya estudiado movimientos ingeniosos, sino porque la naturaleza ha acumulado en su cuerpo tanta cantidad de energía eléctrica, que el pobre muchacho se pasa la vida *echando chispas*, con mucha razón, porque la cosa no puede ser más desagradable.

Los médicos de Houston y de otras poblaciones inmediatas han hecho experiencias en el cuerpo de Atloy, y resulta que Atloy es un pila humana.

Pero no creen ustedes que es una pila insignificante; nada de eso.

Al pobre Atloy se le pone en contacto con los hilos de un ventilador, y el ventilador empieza a dar vueltas vertiginosamente; Atloy echa mano a una bombilla de 32, y en la bombilla se produce la incandescencia con brillantes y menos gastos que cuando el fluido procede de algunas fábricas de electricidad. Atloy empuja una varilla de hierro, y he aquí en toda su esfera de acción que respeta lo ligero que no se mueva y acuda presuroso a la influencia atraente del joven y distinguido imán.

Atloy, en fin, lectores, es un estuche valiosísimo, un verdadero *profesor de energía*, con perdón sea dicho de todos los insignes jóvenes que en nuestro país se han impuesto la penosa tarea de expedir tales títulos.

El curioso fenómeno, que ha hecho ya célebre al pobre Atloy, no lo ha descubierto ningún Edison; lo ha descubierto un dentista, a quien el muchacho ruso se presentó un día para que le extrajera un diente.

El buen dentista empuñó las pinzas, y apenas se había aproximado al paciente, dió un salto terrible y sintió una sacudida brutal.

Repuesto de la impresión, el dentista interrogó al muchacho, creyendo que éste le gastaba una pequeña broma:

—¿Qué lleva usted en los bolsillos, criatura? A ver, a ver...

Y el dentista no vio nada; pero observó, estupefacto, que la cadena de su reloj no se estaba quieta, que las gafas saltaban de sus na-

rios y que todos los instrumentos próximos al paciente empezaban a danzar loca. Es que Atloy se había agarrado a los brazos de hierro del sillón, y los brazos hacían oficio de poderoso imán.

Entonces fué cuando Atloy quedó sometido a las observaciones de los médicos, los cuales han hecho todas las experiencias que dejamos anotadas.

Ahora veremos si cuando la «pila humana» se perfeccione, tiene energía suficiente para mover unas alas ó unas hélices y entopese si que la ha hecho buena los desgraciadillos conquistadores del aire!

Pero, en fin, si nosotros no nos crean ustedes, porque no hemos visto el fenómeno, que sólo nos es conocido por las referencias del *New-York American*.

No estamos seguros de que Atloy atraiga a todos los cuerpos metálicos. De que atraerá dollares y libras si estamos convencidos.

REYES Y PRÍNCIPES

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Viaje regio.

PARIS 29. El Gobierno ha hecho ya la designación de las personas agregadas al séquito de los Soberanos de Suecia durante el viaje que próximamente emprenderán a París.

Los designados son: el general Menestrel, comandante del 10.º Cuerpo de Ejército, el contraalmirante Neny, el capitán de fragata Leaugier, ayudante de M. Fallieres y el agregado de la Legación de Francia en Estocolmo, comandante Hays.

El secretario de Embajada y agregado al ministerio de Negocios Extranjeros, M. Arnavou, ha sido puesto al servicio del ministro de Negocios Extranjeros de Suecia, monsieur Trolie.

El viaje del Kaiser.

BUDAPEST 29. Procedente de Viena ha llegado el embajador de Alemania, monsieur Tschirsky, con objeto de anunciar oficialmente al emperador Francisco José la próxima visita del Kaiser.

INGLATERRA Y ALEMANIA

Sobre lo que ha dicho el Kaiser

Es muy difícil, y sería imprudente a todas luces, juzgar la actual situación antes que la autenticidad de las palabras del Kaiser haya sido confirmada en Berlín, no en París.

La noticia de Londres, vía París, diciendo que la ambición de la Liga naval alemana es construir una escuadra mucho más fuerte que la de Inglaterra, es considerada esta noticia como tendenciosamente encaminada a volver a la vieja leyenda de que Alemania intenta sobrepasar en Marina a Inglaterra, cosa absolutamente imposible, dada la enorme diferencia que entre ambas escuadras existe.

Tanto más es esto así, cuanto que Alemania, por su posición geográfica, se ve obligada a sostener un poderoso Ejército, que hoy es el primero entre los de todas las naciones europeas.

Es muy sensible que, a pesar de los esfuerzos realizados en Inglaterra y en Alemania para establecer la confianza recíproca en ambos países, ciertos elementos del periodismo internacional—con excepción de la Prensa española—traten de envenerar la situación.

Pero las relaciones anglo-alemanas no están, por fortuna, en las manos de un periodista político a sueldo de alguna Potencia ó de los referidos elementos tendenciosos, sino que descansan sobre la firmeza del carácter inglés y alemán, en el cual está hondamente arraigada la convicción de que no en vano Eduardo VII es tío de Guillermo II, y la sangre es más densa que el agua.

El temblor del porvenir de las relaciones anglo-alemanas, estas se hallan, pues, en manos de personas inteligentes y razonables.

Aunque las declaraciones imperiales no tienen ningún especial interés para España, es seguro de que el público español, dimidiado la importancia que merece, tendrá paciencia para esperar nuevas noticias y, principalmente, las manifestaciones que ha de hacer en la Cámara de los Comunes Mr. Mac Kinnon Wood, subsecretario de Estado en el ministerio de Negocios Extranjeros, al contestar a Mr. Richmond, jefe del partido nacionalista.

Hasta entonces, tengamos paciencia.

St. A. H.

LOS FENÓMENOS

El hombre eléctrico

¡Pobre Muñeca eléctrica! ¡Pobrecita *Moto-Girl*! Atloy, un robusto muchacho de origen ruso, habitante en Houston, Estado de Texas, la ha matado.

La *Moto-Girl* no volverá a interesarnos, porque desde hoy queda relegada a la categoría de un simple juguete para niños y militará sin graduación. Atloy hace a las mil maravillas el *hombre eléctrico*, no porque haya estudiado movimientos ingeniosos, sino porque la naturaleza ha acumulado en su cuerpo tanta cantidad de energía eléctrica, que el

En 1894, Inglaterra y el Estado libre del Congo firmaron un tratado que perjudicaba a los intereses de Francia...

El Gobierno de esta Potencia propuso al francés, con dicho motivo, una acción diplomática común.

Algunas semanas después, sin embargo, Alemania trató aisladamente con el Gabinete de Londres.

En 1896, cuando el doctor Jameson invadió el Transvaal, realizando su célebre raid, Marshall, ministro de Negocios extranjeros de Alemania, habló con M. Herbetto, embajador de Francia en Berlín...

Herbetto, que sabía que la diplomacia alemana quería no tuviese solución el problema de Egipto, para mantener vivo el antagonismo franco británico...

En noviembre de 1899, mientras ardía la guerra en el Sur de África, Muravieff, ministro de Negocios Extranjeros de Rusia, propuso a Delcassé una intervención conjunta en beneficio de la paz.

Se trataba solamente de dar consejos amistosos al Gobierno británico. Delcassé le hizo observar que como Alemania mantenía relaciones amistosas con Inglaterra, convenía asegurarse su concurso.

En marzo de 1900 Muravieff intentó de nuevo convencer de que se debía intervenir en la guerra angloboer del Gobierno de Francia.

Este respondió que habiendo intervenido como amigable compendador entre España y Norteamérica, aceptar de tan alto grado una misión equívoca en el caso de Inglaterra, pero que juzgaba indispensable el apoyo de Alemania.

Muravieff hizo saber esta contestación al Gobierno imperial, que respondió diciendo que daría su apoyo si se le garantizaba el mantenimiento del statu quo europeo.

Esto significaba que Francia debería reconocer el Tratado de Francfort y abandonar verdades de desquite.

Como Francia no podía aceptar tales condiciones, Muravieff tuvo que renunciar a su idea.

En la Cámara de los Comunes. LONDRES 29. Ayer por la tarde, en la Cámara de los Comunes, Richmond, jefe parlamentario de los irlandeses nacionalistas, preguntó al Gobierno qué opinaba de las declaraciones del Kaiser publicadas por The Daily Telegraph.

La Prensa inglesa. LONDRES 30. Los periódicos ingleses siguen discutiendo las declaraciones del Kaiser publicadas por The Daily Telegraph.

El Kaiser considera pertinente recordar que Francia y Rusia no siempre estuvieron en tan favorables disposiciones como ahora con respecto a Inglaterra.

Herbetto, que sabía que la diplomacia alemana quería no tuviese solución el problema de Egipto, para mantener vivo el antagonismo franco británico...

En noviembre de 1899, mientras ardía la guerra en el Sur de África, Muravieff, ministro de Negocios Extranjeros de Rusia, propuso a Delcassé una intervención conjunta en beneficio de la paz.

Se trataba solamente de dar consejos amistosos al Gobierno británico. Delcassé le hizo observar que como Alemania mantenía relaciones amistosas con Inglaterra, convenía asegurarse su concurso.

En marzo de 1900 Muravieff intentó de nuevo convencer de que se debía intervenir en la guerra angloboer del Gobierno de Francia.

Este respondió que habiendo intervenido como amigable compendador entre España y Norteamérica, aceptar de tan alto grado una misión equívoca en el caso de Inglaterra, pero que juzgaba indispensable el apoyo de Alemania.

Muravieff hizo saber esta contestación al Gobierno imperial, que respondió diciendo que daría su apoyo si se le garantizaba el mantenimiento del statu quo europeo.

Esto significaba que Francia debería reconocer el Tratado de Francfort y abandonar verdades de desquite.

Como Francia no podía aceptar tales condiciones, Muravieff tuvo que renunciar a su idea.

En la Cámara de los Comunes. LONDRES 29. Ayer por la tarde, en la Cámara de los Comunes, Richmond, jefe parlamentario de los irlandeses nacionalistas, preguntó al Gobierno qué opinaba de las declaraciones del Kaiser publicadas por The Daily Telegraph.

El subsecretario de Estado, Wood, respondió que el Gobierno no había leído aún la información del citado periódico, y que, por lo tanto, no podía hacer acerca de ella declaración alguna.

En la Cámara de los Comunes. LONDRES 29. Ayer por la tarde, en la Cámara de los Comunes, Richmond, jefe parlamentario de los irlandeses nacionalistas, preguntó al Gobierno qué opinaba de las declaraciones del Kaiser publicadas por The Daily Telegraph.

VIAJE DE SS. MM. Los Reyes en Zaragoza

Obsequio a la Reina. A las siete y media una Comisión de damas aristocráticas entró en la Reina una imagen de la Virgen del Pilar, de plata, de unos 75 centímetros de altura.

Figuraban en la Comisión la condesa de Bureta, las marquesas de Montemuyz y Arlanza, señoras de Alcibar, Fabiani, Arnedo, Marco, Posta, Valenzuela, Sáinz de Tejada, Azara, Urzáiz, Garcés de Marolira, Figuera, Ojeda, Castellón, Solá, Cerrada, Otal, Elorriaga, Aveyr, Nougues, Portolés, Tejón, Sotomayor, Laguna, Caballero y otras.

Don Alfonso manifestó que su augusta madre le inculcó desde niño la devoción a la Virgen del Pilar, llevando siempre consigo la imagen de la Virgen.

Los Reyes manifestaron a las damas que les había gustado mucho la Exposición. Al acto asistió también la duquesa de San Carlos.

Concurso hípico. Con tanta concurrencia como el día anterior, se ha celebrado hoy la prueba (Recorrido de caza), que por falta de tiempo se suspendió ayer.

Los premios se adjudicaron en la siguiente forma: 1.º De 500 pesetas, al Sr. Valenzuela, que montaba el caballo Bella.

Comida a los presos. Hoy se ha repartido a los presos un rancho extraordinario, costeado por el marqués de Arlanza, para conmemorar la visita regia.

Obsequio popular. ZARAGOZA 29. Ayer tarde llevaron a Palacio varios hortolanos dos cestas de melocotones destinados a los Reyes, que fueron del agrado de la Reina Victoria, quien ordenó fuesen servidos en la comida.

Condecoraciones. El Rey entregó al gobernador, para que a su vez lo hiciera a los interesados, las insignias de la Orden de Isabel la Católica, concedidas al cónsul de Francia y al presidente del Comité francés de la Exposición.

Animación. Zaragoza ofrece estos días el rebullicio y regocijo propios de los días de grandes fiestas. Las calles están intransitables.

Revisita militar. Desde las primeras horas del día de hoy recorren las calles un gentío inmenso, del que la mayor parte se sitúa frente al edificio de la Facultad de Ciencias con objeto de presenciar la revista militar.

Ovaciones al Rey. Terminado el acto militar, el Rey, seguido de su brillante Estado Mayor, emprendió la vuelta al Palacio a la carrera, siendo ovacionado por el público que se había estacionado en las calles del Coso y Alfonso, por donde regresó.

La Reina Victoria. Esta mañana abandonó temprano el lecho la Reina Victoria, y asomándose a la galería del palacio estuvo contemplando el panorama del Arabal y toda la vega del Ebro.

La Marcha Real, y entre vivas aclamaciones. A continuación el déan D. Florencio Jardiell pronunció un elocuente discurso, agradeciendo la inauguración de la Reina.

El monumento—dijo—es glorificación de la mujer aragonesa, que con sus heroicas deidades se elevó a la mayor altura. Elogió la obra de Benlliura.

Terminó con otras frases dedicadas a la mujer aragonesa, augurando con vivas la coronación del centenario de la inauguración de este monumento, en que se realiza la intervención de la mujer aragonesa en la epopeya que se conmemora.

Terminada la inauguración del monumento, los Reyes volvieron de nuevo a la Exposición. El Sr. Moret ha salido para Madrid en el rápido.

El Ayuntamiento ha dispuesto dar el nombre de Moret a una de las calles que se abren en la huerta de Santa Encargia.

Una Comisión de maestros de Zaragoza ha visitado al conde de Romanones y a don Eduardo Vincenti, cambiándose frases de afecto entre los representantes del Magisterio y estos personajes.

Los ingenieros han obsequiado también con un banquete al Sr. Echeagaray. Varias noticias. ZARAGOZA 29. En la visita que las Reales personas hicieron a La Caridad, fueron recibidas, en representación de la Junta, por los marqueses de Arlanza y por las señoras y señoritas de Arana, Arnedo, Marco, Figueras, Chacón, vinda de Cantín, Inza, Gallego, Sánchez y Groto.

La comida a los pobres fué costeada por los marqueses de Arlanza, para conmemorar la visita regia. Además de esta comida, han costeado otra en la Casa Amparo.

Los dos actos han sido realizados en honor a SS. MM. Los marqueses de Arlanza obsequiaron con un precioso ramo de flores a la Reina.

Los Reyes quedaron encantados de la visita, felicitando a los marqueses de Arlanza y encomiando su altruismo.

Terminada la ceremonia de inauguración del monumento a las heroínas, los Reyes marcharon al Hospicio, cuya visita tenían anunciada.

Fueron recibidas SS. MM. por los asilados y el profesorado del establecimiento. Los Monarcas recorrieron todas las habitaciones y dependencias, siendo vitoreados y aclamados por los niños.

El cortilón de esta noche promete ser una fiesta brillante. A las diez y media han salido los Reyes para asistir a la fiesta.

SENADO

Jueves 29. Para no interrumpir la costumbre que se va estableciendo, la sesión comenzó a las cuatro y cuarto, ó sean cuarenta y cinco minutos más tarde de la hora anunciada.

El Sr. ALVAREDO pide al ministro de Hacienda todos los datos relativos a la recogida de duros ilegítimos, señalando el número de éstos y el de los legítimos.

El Sr. BURELL pide al ministro de Gracia y Justicia que traiga todos los datos relativos a los criminales condenados a penas de muerte y a los últimos indultos concedidos para explicar en su día una interpelación.

El Sr. ROSELLO hace presentes deficiencias observadas en los trenes expresos y rápidos. Se refiere a que las Compañías no ponen departamentos para fumadores, ni reservadas para señoras.

El Sr. NOUGUES rectifica, asegurando que, antes de salir del salón de sesiones, el día que habló de este asunto el ministro de la Guerra, un general dijo al orador:

Si todos los generales mandaran al ministro de la Guerra la cuenta del sastrer, relativa a los nuevos uniformes, no tendría bastante fortuna para pagar el exceso de coste, con arreglo al cálculo de 500 pesetas que aquí ha hecho.

Y S. S. no debiera consentir jamás que los créditos votados por las Cortes para la alimentación del soldado se invirtieran en cosas distintas.

El Sr. NOUGUES: Por respeto al Parlamento, protesto de esas palabras. El ministro de la GUERRA: Ante todo, desprecio todas esas reminiscencias, que no pueden afectarme en lo más mínimo.

El Sr. NOUGUES: Por respeto al Parlamento, protesto de esas palabras. El ministro de la GUERRA: Ante todo, desprecio todas esas reminiscencias, que no pueden afectarme en lo más mínimo.

El Sr. NOUGUES: Por respeto al Parlamento, protesto de esas palabras. El ministro de la GUERRA: Ante todo, desprecio todas esas reminiscencias, que no pueden afectarme en lo más mínimo.

El Sr. NOUGUES: Por respeto al Parlamento, protesto de esas palabras. El ministro de la GUERRA: Ante todo, desprecio todas esas reminiscencias, que no pueden afectarme en lo más mínimo.

El Sr. NOUGUES: Por respeto al Parlamento, protesto de esas palabras. El ministro de la GUERRA: Ante todo, desprecio todas esas reminiscencias, que no pueden afectarme en lo más mínimo.

El Sr. NOUGUES: Por respeto al Parlamento, protesto de esas palabras. El ministro de la GUERRA: Ante todo, desprecio todas esas reminiscencias, que no pueden afectarme en lo más mínimo.

CONGRESO

Jueves 29. A las tres y treinta y cinco abre la sesión el Sr. Dato con dos docenas de diputados en los escaños.

Los ministros de la Guerra, Hacienda, Gobernación y Fomento, en el banco azul. Apruébase el acta.

Ruegos y preguntas. El Sr. ALVAREDO pide al ministro de Hacienda todos los datos relativos a la recogida de duros ilegítimos, señalando el número de éstos y el de los legítimos.

El Sr. BURELL pide al ministro de Gracia y Justicia que traiga todos los datos relativos a los criminales condenados a penas de muerte y a los últimos indultos concedidos para explicar en su día una interpelación.

El Sr. ROSELLO hace presentes deficiencias observadas en los trenes expresos y rápidos. Se refiere a que las Compañías no ponen departamentos para fumadores, ni reservadas para señoras.

El Sr. NOUGUES rectifica, asegurando que, antes de salir del salón de sesiones, el día que habló de este asunto el ministro de la Guerra, un general dijo al orador:

Si todos los generales mandaran al ministro de la Guerra la cuenta del sastrer, relativa a los nuevos uniformes, no tendría bastante fortuna para pagar el exceso de coste, con arreglo al cálculo de 500 pesetas que aquí ha hecho.

Y S. S. no debiera consentir jamás que los créditos votados por las Cortes para la alimentación del soldado se invirtieran en cosas distintas.

El Sr. NOUGUES: Por respeto al Parlamento, protesto de esas palabras. El ministro de la GUERRA: Ante todo, desprecio todas esas reminiscencias, que no pueden afectarme en lo más mínimo.

El Sr. NOUGUES: Por respeto al Parlamento, protesto de esas palabras. El ministro de la GUERRA: Ante todo, desprecio todas esas reminiscencias, que no pueden afectarme en lo más mínimo.

Mateo

INCREIBLE

Chalecos gran fantasía, últimos modelos, 50 pesetas. Camisas para frac, especialidad en el corte, 6 pesetas.

Grandes novedades a precios fijos muy baratos. Hijos de A. Magdalena.—Arenal, 15, esquina a Bordadores.

BOLSA

MADRID

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Interior, and various financial data points including interest rates and exchange values.

CAMBIO

Londres vista, 26 28. París vista, 11 55 11 55.

OPERACIONES

4 por 100 interior contado, 377.800. 4 por 100 amortizable, 195.000.

Pleitos y causas

Homicidio tabernario. El Jurado de la Sección cuarta ha dictado veredicto de culpabilidad contra los dos procesados, de acuerdo con las conclusiones del fiscal.

Otro homicidio. También se reunió el Jurado en la Sección segunda para conocer de otra causa por homicidio. El suceso ocurrió en la calle de San Bruno, siendo los protagonistas dos tratantes de granados.

El fiscal, Sr. Arceche, después de la prueba, ha reconocido a favor del matador las atenuantes de vindicación y falta de provocación. El defensor, Sr. Menéndez Pallarés, alega la existencia de legítima defensa, con probabilidades de éxito, sobre la base de lo que el fiscal empieza por reconocer.

Llurgo.

A caza de incautos

Son muchos los jefes que por llamar la atención y llevar público a su Casa emplean el medio muy gastado de anunciar liquidación, y se equivocan, porque las señoras van donde se compran artículos de gran fantasía a precios muy económicos, y no salen engañadas, porque tienen un precio muy veraz, como sucede en los almacenes de LA GRAN VÍA, Fuencarral, 18, que cada día se ven más concurridos por el público inteligente, de gusto y que mira cómo gasta el dinero.

En Inglaterra

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El comercio inglés. LONDRES 28. Según estadísticas publicadas, el valor total de las mercancías importadas en la Gran Bretaña durante los nueve primeros meses de este año, se eleva a libras esterlinas 485.788.328, cifra que acusa una disminución de cerca de 40 millones de libras esterlinas, si se la compara con el valor de las mercancías importadas, en igual período del año pasado, que ascendió a 475.182.873 libras esterlinas.

También las exportaciones han sufrido una disminución de más de 33 millones de libras, pues el año pasado el valor de las mercancías exportadas pasó de 319.281.164 libras, y este año dicha cifra se ha reducido a libras esterlinas 285.663.002.

El Gobierno y las sufragantas.—Nuevo medio de propaganda. LONDRES 29. En vista de los escándalos que promueven las sufragantas en la Cámara de los Comunes, el Gobierno ha decidido, con el asentimiento de los diputados, prohibir a las mujeres ocupar las tribunas públicas.

Carrera de San Jerónimo, 31

Los artículos para invierno, los adornos de mayor novedad, y los encajes más ricos y elegantes se venden en esta Casa. Hijo de F. de la Haza. Precios muy ventajosos.

AGENTE EJECUTIVO, PARRICIDA

MALAGA 28. Recóbrese noticias del pueblo de Alhaurín el Grande, dando cuenta de un sangriento suceso que ha impresionado grandemente al vecindario.

Este diario no pertenece al Trust.

Dado por terminado este debate.

ORDEN DEL DIA

Se toman en consideración tres proyectos de ley, aprobados por los Sres. CALVO DE LEON, GUZMAN y REDONET, incluyendo en el plan general de carreteras una de la Rambla a Pósdas; otra, de Villaburga al alto del Piramo, y otra del puerto de Casturduales a la general del Estado.

Es desechado el voto particular del señor Irazo por 90 votos contra 23. Pónese a votación nominal el voto particular del Sr. Espada, siendo desechado por 105 votos.

Comienza la discusión del dictamen. El Sr. GARCIA BERLANGA consume el primer turno en contra.

Defiende un margen diferencial de impuestos entre el alcohol vinoso e industrial. Esta ley es puramente fiscal, sino agraria, y debe hacer compatibles a todo trance las aspiraciones de todos.

Porque el defecto principal de la ley es la incompatibilidad entre unos y otros intereses.

En vista de que el Sr. Berlanga se siente fatigado, se suspende la sesión por diez minutos.

Reanudada la sesión, prosigue el Sr. BERLANGA.

Después de exponer lo ocurrido a una Comisión de alcoholeros que visitó al Presidente del Consejo, a quien no parecieron mal unas bases de reforma de la ley que le presentaron, dice que el director de Aduanas manifestó a la misma Comisión que el fraude en esta renta alcanzaba al 50 por 100 de lo que se recaudaba.

Defiende la cuota módica de 10 pesetas por hectolitro para el alcohol de vino, y un margen diferencial de 30 pesetas para el alcohol industrial, estimando el orador que con esta cuota se podía calcular que la producción alcoholera sería de 700.000 hectolitros, con lo cual se recaudaría tanto como actualmente.

Además pide que se haga una estadística para los efectos de la recaudación del impuesto.

Para compensar los encabezamientos fijos que por alcoholeros recaudan los Ayuntamientos, podría establecerse un ligero impuesto de circulación dentro de las poblaciones en las cuales están desgravados los vinos.

El ministro de HACIENDA contesta al señor Berlanga exponiendo las razones que le han obligado a presentar este dictamen. Dice que si él hubiera defendido en un Ateneo o en una Academia, jamás lo defendería; pero que las exigencias de la realidad y las justas demandas de todas las entidades que han clamado por la reforma le han obligado a presentar esta.

Cree que la única doctrina defendible por su esencia es la expuesta por el Sr. Bergamín al defender su voto particular.

No es posible acceder a lo demandado por el Sr. Zulueta, esto es, que se declare libre la destilación del vino, porque el alcohol es una segunda materia con relación al vino, que es la primera, y es evidente que si se transforma la primera materia es porque hay beneficio.

Tampoco puedo acceder, ni habrá ministro de Hacienda que se atreva a ello, al impuesto único que pedía el Sr. Bergamín, porque esto equivaldría a perjudicar los intereses de los viticultores y vinicultores.

Dedica buena parte de su discurso a tratar de la defraudación en su relación con las trabas de la ley Osmá.

De muestra que no hay inconsecuencia ni contradicción de criterio en el Gobierno, una vez que se trata de una materia que es desconocida en la totalidad de su producción para la imposición del gravamen.

Se suspende la discusión y se levanta la sesión a las siete y veinticinco.

EN PARÍS

Ayer y hoy

PARÍS 29. Ha fallecido en Agen, M. Grogore, padrino del Presidente de la República.

Tenía más de cien años.

En el Píaseo se ha celebrado, como todos los jueves, Consejo de ministros, bajo la presidencia de M. Caillaux.

En este Consejo, el ministro de Negocios Extranjeros ha dado cuenta a sus compañeros de todas las negociaciones actualmente entabladas para la solución de la cuestión de los Balcanes.

Informes de buen origen permiten asegurar que el nuevo ministro de Marina, monsieur Alfred Ricard, se propone pedir, y acaso ya lo ha indicado en el Consejo de hoy, un crédito de 800 millones, repartidos en ocho años, con objeto de proceder a la ejecución del programa de nuevas construcciones de buques y a la reorganización completa de las bases navales.

Esta mañana ha efectuado su primera salida el nuevo aerostato dirigible Bayard-Clement.

El globo salió de Sartrouville pilotado por el capitán M. Kapferer y se dirigió sobre París, donde verificó varias evoluciones con una velocidad superior, al parecer, a todas las alcanzadas por los demás dirigibles ensayados hasta el día.

Por las galerías del Palacio Bourbon ha circulado hoy el rumor de que en breve se celebrará la causa instruida contra algunos delgados de la C. G. T., a raíz de los incidentes ocurridos después de la manifestación obrera y los sucesos sangrientos que desarrollaron en la cercana población de Draveil-Vigneaux.

PERSIGUIENDO A LOS BANDIDOS

300 civiles en acción

Sin noticias.

JEREZ DE LA FRONTERA 29. El capitán Sr. Falcoy y el teniente instructor señor Salinas carecen de noticias relativas a los bandidos.

Signe ejerciéndose una activa vigilancia y practicándose toda clase de pesquisas para dar con los fugitivos.

Hay un viento huracanado y amenaza lluvia. Estas circunstancias han de oponer grandes dificultades a la persecución.

El guardia muerto.—La autopsia.

JEREZ DE LA FRONTERA 29. La autopsia practicada en el cadáver del desgraciado guardia ha dado por resultado que el mismo tenía cinco heridas.

Una en la región suprapúbica izquierda; dos en las regiones parietal y occipital, penetrantes, interesando la masa encefálica; una en el pulmón derecho, con fractura de la segunda costilla, y otra en el diafragma.

También parece que tenía dos heridas más en el hígado.

Los médicos han certificado que el fallecimiento fué producido por neumonía traumática.

Por las señales de las heridas, parece imposible que haya podido vivir más de cinco días.

¿Dónde están?

CADIZ 29. Ha llegado a ésta el guardia civil Antonio Palido Salas, que estuvo en persecución de los bandidos.

Diceme que Gómez Rivera, sigue solo en los alrededores de Coronal, y que los otros dos criminales se encuentran en el término de Marchena, sin caballos, pero con armas.

Vigilancia.—En los breñales.

En todo el límite de las provincias de Cádiz y Sevilla se han establecido puestos, que se comunican.

Los guardias civiles y los pasajeros llegados de Utrera insisten en que los bandidos están ocultos en los terrenos más escabrosos del monte, entre asperos breñales.

Impresiones pesimistas.

SEVILLA 29. Respecto de los presidiarios fugitivos, las noticias que hoy han circulado en esta capital, son por lo menos tan contradictorias como las de ayer.

Estudiando en términos categóricos, podemos afirmar que nada de lo que se dice reconoce una base de absoluta certeza.

Conjeturas, rumores que a la postre no son comprobados; esto es todo.

La Prensa andaluza relata encuentros nuevos de la Guardia Civil con los bandidos y describe más tiros, de los cuales los más son completamente fantásticos.

Todo lo que se sabe de cierto es que desde hace dos días no se sabe una palabra del paradero de los criminales.

Las impresiones dímimas hacen suponer que aquellos se separaron, siguiendo cada uno de los tres su correspondiente dirección.

Y se teme, acaso con fundamento, que hayan podido tomar algún tren ó trenes en marcha y burlado así el apretado cerco que forman las numerosas fuerzas de la Guardia Civil, aumentadas con los refuerzos que llegan continuamente.

Equivocación lamentable.

SEVILLA 29. Los hacendados y campesinos habitantes en las comarcas donde se supone puedan encontrarse los bandoleros, son en la actualidad víctimas de grandes temores.

Temen, por una parte, encontrar en los campos a los criminales ó ser sorprendidos por ellos en sus casas y en sus heredades.

Por otra, temen también que en el campo y en los caminos puedan ser ellos confundidos por la Guardia Civil con los criminales.

Esta segunda especie de temor está perfectamente explicada, conociendo el lamentable suceso de que voy a dar cuenta inmediatamente.

Al cortijo "Lucilla", enclavado en términos de Morón, llegaron unos viandantes demandando hospitalidad.

El cortijero, intrigado con los informes que de boca en boca circulan por la comarca, relativos a la existencia de los tres presidiarios en libertad, sospechó que los recién llegados fuesen ellos.

Sin perder un instante, envió a su hijo a Morón con el encargo de avisar a la benemérita.

El muchacho ensilló un caballo, montó en él y salió galopando camino de Morón.

A poco de emprender la marcha, unos guardias, que estaban apostados en las inmediaciones del cortijo, dieron el alto.

El chico del cortijero, como nada oyó, no pudo responder a las intimaciones de la benemérita, y en vista de ello, los guardias descargaron sus fusiles, sin hacer balido, afortunadamente.

Aguijó el muchacho a la cabalgadura para que, tomando ésta mayores ímpetus, le librara del peligro en que se vio, pues es de advertir que aquel, oyendo los disparos que le hacían, creyó por su parte que eran los bandidos.

De este modo se confundieron mutuamente la benemérita y el hijo del cortijero de La Lucilla.

Con tal coraje recibió el animal el espolazo, que jinete y caballo fueron a rodar por un terraplén, quedando el mozo en bastante mal estado.

Naturalmente, cuando los guardias se dieron cuenta del suceso, que explica su celo, fueron los que más lo lamentaron.

Consecuencia, natural también, de todo lo dicho, es que los campos, caminos y veredas de la comarca están ahora completamente desiertos y, sobre todo, por la noche.

Perdiendo la esperanza.

SEVILLA 29. La opinión pública nutrese cada día más pesimista en cuanto a la probabilidad de que los criminales caigan en poder de las fuerzas destinadas a perseguirlos.

Con estas malas impresiones, no poco generalizadas, puede tal vez estar relacionada la detenida conferencia que hoy han celebrado el capitán general de la región y el gobernador civil de la provincia.

Aun cuando las dos referidas autoridades guardan reserva sobre lo tratado, es seguro que el tema de su conversación fué la necesidad de redoblar el esmero emprendido para la captura de los presidiarios.

Es posible que de la entrevista resulte un acuerdo muy importante: el de destinar a dicho servicio fuerzas del Ejército; parte de un regimiento de caballería, que acaso no tarde muchas horas en explorar los campos de los términos donde se cuenta que los bandoleros se hallan.

Antecedentes penales.

SEVILLA 29. Dedicados estos días los surtidos a la rebufo de antecedentes de los presidiarios fugitivos, han llegado a la averiguación de detalles muy curiosos y también muy tristes.

Está fuera de toda duda que los tres facinerosos, autores de multitud de delitos, se figuraron hace tiempo de la cárcel de Marchena, donde permanecieron algunos días.

Se sabe igualmente que en otras distintas ocasiones dieron con sus huesos en varias cárceles de la provincia de Cádiz, de las que también se fugaron.

Estos antecedentes de los bandidos los ignoraban por completo los desgraciados guardias que recibieron la misión de custodiarlos en su viaje por ferrocarril.

Honras fúnebres.

SEVILLA 29. El clero de la parroquia de San Bernardo, de esta capital, ha tomado el plausible acuerdo de celebrar, desinteresadamente, honras fúnebres por las almas de los dos guardias asesinados por los forajidos.

No se sabe aun el día en que habrá de celebrarse el fúnebre acto.

Entierro del guardia.

JEREZ 29. La Guardia Civil ha costeado una corona dedicada al guardia fallecido.

Al enterramiento asistieron todos los compañeros del finado y Comisiones de los Cuerpos de la guarnición, la Prensa y autoridades locales.

Preside el acto el alcalde, Sr. Velarde, quien, repuesto de su indisposición, se ha posesionado nuevamente de la Alcaldía; los jueces de instrucción, Sres. Lara Verqui y Polo; el capitán Falcoy y el comandante de Caballería D. Juan Villavicencio.

Al triste acto ha asistido numeroso público.

Conducción misteriosa.

JEREZ DE LA FRONTERA 29. A última hora de la noche entra en Jerez una pareja de la Guardia Civil de caballería que conduce a un hombre preso, montado en una yegua.

El desfile de la conducción por las calles coincide con el momento de salir la gente del teatro.

Muy intrigado el público, que de cerca a los guardias y al prisionero que conducen.

Hay quien supone que se trata de uno de los presidiarios fugados.

Procuraré informarme con toda diligencia.

Gran sensación.

JEREZ DE LA FRONTERA 29. Acaba de personarme en el cuartel de la Guardia Civil.

Una gran muchedumbre se agolpa a las puertas ansiosa de conocer noticias, pues las gentes siguen suponiendo que el prisionero no es otro sino uno de los asesinos de los guardias.

La benemérita cierra las puertas del cuartel, y la gente, convenida de que va a perder el tiempo aguardando informes, comienza a ir de la madrugada.

El teniente instructor, Sr. Salinas, ha tomado declaración al preso, que queda incoincundado.

Aquí ha producido la conducción misteriosa, extraordinaria sensación.

La benemérita guarda reserva absoluta.

Se aclaró el misterio.

JEREZ DE LA FRONTERA 29. Acaba de hablar con el teniente Salinas, que ha tenido la atención de decirme cuál es el alcance de la detención practicada.

En el cortijo Berrozo, propiedad de D. Ramón Guerrero, fué encontrado por la benemérita un sujeto que tenía los pies hinchados é infundió sospechas:

Detenido, se le condujo montado en una yegua que facilitaron en el cortijo, acompañándole también un mozo de la finca.

El preso ha declarado llamarse Francisco Pérez Asensio, de treinta y dos años, natural de San Fernando, albañil de oficio.

Añadió que iba de Huelva a Sanlúcar en busca de trabajo, y explicó que la hinchazón de los pies respondió a las muchas horas que llevaba de camino a pie.

Por último, ha dado todo género de seguridades respecto a la facilidad con que, según él, puede identificarse su persona.

Con estas noticias ha decaído el grandísimo interés que había despertado la detención.

El conflicto de Oriente

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Rumores graves.

BELGRADO 29. A última hora han circulado noticias que, de confirmarse, revisten extraordinaria gravedad.

Asígrase que una partida búlgara pasó las fronteras del principado de Montenegro. La noticia debe acogerse, sin embargo, con toda reserva.

Las Potencias y Creta.

LA CANEA 29. Los representantes de las cuatro Potencias protectoras de los cretenses, hicieron ayer su anunciada comunicación al Gobierno de la isla.

En ella declaran que la unión de Creta a Grecia depende del consentimiento de las naciones que se comprometieron con Turquía.

Sin embargo, prometen discutir la cuestión con la Sublime Puerta, a condición de que el orden sea mantenido en la isla, y de que sea garantizada la seguridad de los musulmanes.

Invitando a la Conferencia.

PARÍS 29. Le Matin dice que puede anunciarse que en la próxima semana Rusia enviará a todas las Potencias signatarias del Tratado de Berlín una invitación para que asistan a una nueva Conferencia internacional.

Le Matin agrega que dicha invitación no significa en modo alguno que las Potencias estén de acuerdo, y que el programa de la Conferencia sigue siendo materia a discutir.

Confirmando.

SAN PETERSBURGO 29. El ministro de Negocios Extranjeros, M. Isvolsky, ha sido recibido esta tarde en Peterhof por el Czar, con el que conferenció largamente.

M. Isvolsky conferenció luego con M. Pachot, el enviado de Servia; más tarde celebró con él una segunda conferencia.

Mañana será recibido por el Czar el Príncipe heredero de Servia.

Los elementos eslavófilos continúan laborando.

Impresión en Viena.

VIENA 29. Los comentarios que se hacen en todas partes al conocer el texto del telegrama del Presidente de la República Francesa, son muy favorables y en todos se refleja la alegría que ha causado la actitud conciliadora y afectuosa del jefe del Estado francés en momentos en que el problema planteado en los Balcanes ofrece dificultades de difícil solución.

El barón de Aerenhalt ha declarado que la carta de M. Fallieres le había producido excelente impresión.

La carta de M. Fallieres.

BUDAPEST 29. Ha producido excelente impresión en todos los centros políticos la carta que el Presidente de la República Francesa ha dirigido al Emperador Francisco José.

El periódico oficial Wiener Tagblatt, al comentar la carta de M. Fallieres, dice:

Con gran satisfacción hemos visto, en el día de hoy, producirse una nueva manifestación en pro de la paz, que es al mismo tiempo una prueba de amistad al pueblo austriaco.

Proviene esta satisfacción de los sentimientos expresados por el Presidente de la República Francesa en la carta que el embajador de Francia en Viena, M. Crozier, ha remitido al Emperador, y en la que se expresa el vivo deseo de colaborar por el mantenimiento de la paz.

El periódico habla también de la simpatía cordial que hiera a ambas naciones y a los Gobiernos francés y austriaco, y enalienta el valor que tienen para Austria las palabras de M. Fallieres, en la situación política actual, y mucho más procediendo de origen francés.

Isvolsky a una Embajada?

SAN PETERSBURGO 29. Hace dos ó tres días se anunciaba que el ministro de Negocios Extranjeros, Isvolsky, sería a su regreso a esta capital, acompañado con el título de conde y nombrado embajador en Berlín para que pudiera proseguir por sí mismo las negociaciones entabladas en el extranjero para la solución de la cuestión balcánica y que habían constituido un gran éxito para él.

Pues bien, hoy se ha dado una interesante noticia, y es la de que tales optimismos eran infundados, de que las negociaciones han tenido un resultado desastroso y de que Isvolsky obtendrá un castigo moral por este fracaso.

Y lo curioso del caso es que el castigo que se inflige a esta espíritu agraciado con el título de conde y nombrado embajador en Berlín, es el de ser enviado a Berlín.

Precisamente el mismo cargo con que se le quería premiar.

Parece, pues, probable que Isvolsky será embajador en Berlín, ya como premio, ya como castigo.

EL TERRORISMO

Otra bomba en Barcelona

Detenido inocente.

BARCELONA 29. El sujeto detenido ayer por la policía como sospechoso, momentos después de la explosión de la bomba de la calle de Call, fué dentro de un carruaje de tercera clase en la estación del Norte.

Llamase Luis Ballar, relojero de oficio, llegó anteayer a Barcelona, y estuvo hospedado en la fonda de San Antonio.

Según ha manifestado el detenido, le sorprendió la explosión cuando se dirigía a tomar el tren de Lérida, para regresar a Navas, su pueblo natal.

El dueño de la fonda donde estuvo hospedado, ha declarado que hace más de veinte años conoce a la familia de Ballar, y todos sus individuos son de inmejorables antecedentes.

En libertad.

BARCELONA 29. Ha sido puesto en libertad, en vista de haberse probado no era culpable en el suceso de la calle de Call, el sujeto detenido en consecuencia del mismo.

Según las diligencias.

Continúan las diligencias para el esclarecimiento del asunto.

Las lleva a cabo el juez del distrito, sin que hayan pasado, como se había dicho, a juez especial, por no haberse dado importancia al asunto.

Figuerola.

SUCESOS

Una portera cavilosa.

Todavía está desde ayer quebrándose la cabeza la portera de la casa núm. 63 de la calle de Jacometru, pensando cómo han podido sustraerse del portero el contador del agua.

Al abrir la portera estaba allí nuevo y llamante contador de agua, que apenas hacía unos quince días que había sido colocado, y unas horas después, por arte de encantamiento y sin que ella observara nada, había desaparecido.

Hay cosas que parecen obra de los espíritus, más que de ladrones.

Lo que hay que rebajar.

A cualquiera que le digan que ayer fué detenido Teodoro Feijó González, por robar una caja de caudales, supondrá que ha dado un golpe que le redima de la miseria.

Pero es así, primero, porque no hay más que meras presunciones de que sea él el autor del hecho, y segundo, porque la caja de caudales, aparte de ser pequeña, no contenía más que facturas y una máquina de esquilarse bestias.

Lo cual no basta para echar buen pelo.

Cosas de Madrid.

Ya viene cosas que contar en Piedrabuena el vecino de dicho pueblo Leandro Rivero Ortega, que ha venido a pasar unos días en Madrid.

Ayer, hallándose descansando en un banco de la plaza Mayor, cuartel general de timadores y estafadores, se presentó un sujeto muy atento, que hablaba hasta por los codos. ¡Qué charla tan viva é insinuante! Bien se conocía que era de capital.

Al poco rato apareció un francés—falsificado, como es natural,—y casi inmediatamente se evaporaron 20 duros que llevaba Leandro para sus gastos.

Todo con una suavidad y dulzura, que dejó encantado al pobre labriego de Piedrabuena.

Llamas y humo.

En los tejados de la casa núm. 6 de la Puerta del Sol se produjo ayer un pequeño incendio por haberse fundido un cable de los aparatos colocados allí para anuncios luminosos.

El hecho carece de importancia.

Dos prosélitos nuevos.

La deliciosa costumbre seguida por la gente de tomar unos pastillitos a la vuelta del paseo vespertino, va conquistando prosélitos.

Francisco Gracia Gracia, practicante, y Rodolfo Vázquez, estudiante, ambos jóvenes de veintitrés y veinte años, respectivamente, la inauguraron ayer tarde, comiéndose dos pesetas de pastiles en una pastelería de la Concepción Jerónima.

Lo que les ocurrió a ambos es que, confiando el uno en el otro, se encontraron al llegar al momento de pagar, en que no llevaban dinero ninguno de los dos, y el camarero hizo que el Gracia quedara en prendida de la deuda en la Comisaría del distrito.

Por lo demás... la costumbre les pareció superior.

El tenedor de libros.

Es un carterista que ha ingresado en la cárcel y que, como todos, al ser detenido pretendió pasar por persona decente.

Se le ocuparon un Manual de Policía de los que sirven para las oposiciones a vigilantes y un pistoletito inmenso.

Al preguntarle para qué quería la pistola, dijo con aire de candor:

La compré esta mañana al llegar de fuera, porque me han dicho que abundan los tunos en Madrid.

ASAMBLEA DE COCHEROS

SESION BORRASCOSA

Detención de dos presidentes.

Añoche a la una celebraron una de sus agitados sesiones los individuos que forman la Unión de Cocheros de Madrid, y que no están, por más cierto, muy identificados con el proceder de la Junta directiva.

Se patentizó anoche en el hecho de negarse el presidente de la Asamblea a permitir la entrada en el Salón de Madrid, donde estaban congregados en número que no bajaría de 900, a un notario que llevaron los disidentes para que levantara acta de la sesión.

El delegado del gobernador, apoyando los derechos de éstos, exigió que se admitiera al depositario de la fe. Entonces el presidente volvió a negarse, y tras un breve diálogo, se dirigió a la mesa y levantó la sesión.

Mientras los presentes protestaban, los dos presidentes, el de la Directiva y el de la Mesa, fueron llevados detenidos a la Comisaría.

Por fin los cocheros se abandonaron al teatro, y un grupo numeroso se dirigieron por las solitarias calles del centro al Gobierno Civil, donde formularon la correspondiente protesta.

Eran las tres de la madrugada cuando la calle Mayor aparecía invadida por un hormiguero de gente, que, en actitud pacífica, esperaba a la Comisión encargada de formalizar, en nombre de todos, la protesta.

Los detenidos fueron puestos en libertad poco después.

En la Puerta del Sol dióse que hubo algunos incidentes entre los partidarios de las dos tendencias que se observan dentro de la Unión de Cocheros.

Las provincias

Ayuntamiento robado.—15.400 pesetas que desaparecieron.

BALEN 29. En el Ayuntamiento del inmediato pueblo de Baños de la Encina se ha desrobado un importante robo.

<

La Beneficencia particular

Ha sido firmado un nuevo decreto, contenido en las siguientes disposiciones...

Depósitos ó sus sucursales, antes de 1.º de enero de 1909 y a nombre de las respectivas fundaciones...

La Patrona de Madrid

El día 31 del corriente dará principio la solemne novena que todos los años dedica la Hermandad del Santo Rosario...

su milagrosa aparición el 9 de noviembre de 1685, devota salve, regresando después a la iglesia...

Noticias de espectáculos

Español.—El viernes 30 comenzarán las representaciones de Don Juan Tenorio...

Cooperativa de la Prensa

El importante establecimiento de este nombre ha realizado ya las compras para todo el año...

ECOS MILITARES

Se han publicado las propuestas de destinos de Sanidad militar (Medicina y Farmacia)...

Observaciones

Recibimos una carta muy razonada—que por falta de espacio no publicamos íntegra...

Espectáculos del 30

Español.—9.—Don Juan Tenorio. Comedia.—412.—Las de Cañab.

La lámpara PHILIPS

La lámpara PHILIPS filamento metal. LAMPARA DEL PORVENIR. Economiza 75% de fluido.

Noticias de espectáculos

Español.—El viernes 30 comenzarán las representaciones de Don Juan Tenorio...

Cooperativa de la Prensa

El importante establecimiento de este nombre ha realizado ya las compras para todo el año...

ECOS MILITARES

Se han publicado las propuestas de destinos de Sanidad militar (Medicina y Farmacia)...

Observaciones

Recibimos una carta muy razonada—que por falta de espacio no publicamos íntegra...

Espectáculos del 30

Español.—9.—Don Juan Tenorio. Comedia.—412.—Las de Cañab.

La lámpara PHILIPS

La lámpara PHILIPS filamento metal. LAMPARA DEL PORVENIR. Economiza 75% de fluido.

Noticias de espectáculos

Español.—El viernes 30 comenzarán las representaciones de Don Juan Tenorio...

Cooperativa de la Prensa

El importante establecimiento de este nombre ha realizado ya las compras para todo el año...

ECOS MILITARES

Se han publicado las propuestas de destinos de Sanidad militar (Medicina y Farmacia)...

Observaciones

Recibimos una carta muy razonada—que por falta de espacio no publicamos íntegra...

Espectáculos del 30

Español.—9.—Don Juan Tenorio. Comedia.—412.—Las de Cañab.

La lámpara PHILIPS

La lámpara PHILIPS filamento metal. LAMPARA DEL PORVENIR. Economiza 75% de fluido.

Noticias de espectáculos

Español.—El viernes 30 comenzarán las representaciones de Don Juan Tenorio...

Cooperativa de la Prensa

El importante establecimiento de este nombre ha realizado ya las compras para todo el año...

ECOS MILITARES

Se han publicado las propuestas de destinos de Sanidad militar (Medicina y Farmacia)...

Observaciones

Recibimos una carta muy razonada—que por falta de espacio no publicamos íntegra...

Espectáculos del 30

Español.—9.—Don Juan Tenorio. Comedia.—412.—Las de Cañab.

La lámpara PHILIPS

La lámpara PHILIPS filamento metal. LAMPARA DEL PORVENIR. Economiza 75% de fluido.

Noticias de espectáculos

Español.—El viernes 30 comenzarán las representaciones de Don Juan Tenorio...

Cooperativa de la Prensa

El importante establecimiento de este nombre ha realizado ya las compras para todo el año...

ECOS MILITARES

Se han publicado las propuestas de destinos de Sanidad militar (Medicina y Farmacia)...

Observaciones

Recibimos una carta muy razonada—que por falta de espacio no publicamos íntegra...